

中央环保督察组交办问题进展情况

中央环保督察组8月5日(第18批)交办我市的25项问题,截至8月11日,已办结25项(详见附件)。其中,查处属实的18项,不属实7项。对于查处属实的问题,分别采取了关停取缔、限期整改、行政处罚、责令立即改正等措施。

郑州市第18批交办件查处情况及办理信息汇总表(截至8月11日18时)

受理编号	交办情况			查处情况		
	地市	举报主要内容	标记	查处情况	责任单位	查处报告
1	郑州市	惠济区英才街与三全路交叉口,思念食品有限公司,风机噪声扰民。	已转办	(第17批受理编号16)不属实。该厂产生的噪声是车间的排风口、风机以及冷却塔发出的。2016年1月该单位申请验收监测时,噪声监测未超标。8月4日该单位联系监测单位对其厂区周围噪声进行监测,监测报告显示厂区周围噪声不超标。	郑州市环保局	
2	郑州市	二七区侯寨乡袁河村刘湾组煤场,散煤无遮盖露天堆放,扬尘污染严重;洗煤机噪声扰民。		不属实。经查,袁河社区刘湾组无煤场。在袁河社区二组有一家已被取缔的无证储煤场。该储煤场占地约5亩,系袁河社区村民刘春阳租赁出去的土地。现场未发现散煤、洗煤机等机械设备,储煤场地面已使用防尘网进行覆盖。	二七区政府	关于中央环保督察组交办问题(第18批)第2项查处情况的报告(2016.8.8)
3	郑州市	高新区玉兰街东头金科城建筑工地,彻夜施工,噪声扰民。		该项目安置区于2016年1月开工建设,商业区于2016年7月开工建设,现处于主体施工阶段。8月5日下午,经现场调查,该项目安置区6号楼夜间进行浇筑混凝土施工,产生的噪声对周围居民造成影响,当即要求该项目施工单位全面停工整改,并严格按照郑州市建筑工地扬尘污染治理“六个100%”标准施工和监督,做到文明施工,不扰民。	高新区管委会	郑州高新技术产业开发区管委会关于中央环保督察组第18批交办问题的查处报告(2016.8.6)
4	郑州市	经开区谢庄村往孟庄村,南水北调跨路桥上道路,扬尘污染严重。		经查:金岱路桥桥面还没有具体硬化,钢筋裸露,桥南侧安装有禁行标志。该桥梁是由郑州市政府增加投资,由郑州市交通运输局建设,桥梁名称为金岱路桥,金岱路是郑州市航空港经济综合实验区(郑州新郑综合保税区)规划道路,管养主体为郑州市航空港经济综合实验区(郑州新郑综合保税区)。桥面有积尘,8月6日已将桥面清理干净。	新郑市政府	关于中央第五环境督察组交办第18批问题查处情况报告(2016.8.6)
5	郑州市	惠济区花园口镇赵庄庄村北,黄河边沙场,沙子露天堆放无遮盖,运输过程中沿途抛撒,扬尘污染严重。		经核查,位于黄河大堤以北浮桥路至河边两侧,共4家,分别为新庄沙场、侯小狮沙场、小生沙场和靶场沙场。2015年7月,由于采沙船的定位和采沙量的计量不够精准,惠金河务局责令该区域的4家采沙场全面禁采,并对侯小狮沙场、小生沙场和靶场沙场下达责令改正通知书。2016年4月以来,对该区域采沙场的采沙管道进行拆除,将采沙船只调离上岸。截至2016年6月,沙堆已覆盖完毕。8月5日,现场检查发现,由于刮雨淋,个别沙堆的防尘网被刮起,沙堆裸露且长出了杂草,未发现采沙场有卖沙现象和卖沙痕迹。也未发现有拉沙车辆沿途抛撒、扬尘污染环境的现象。已责令采沙场责任人对沙堆裸露地方进行覆盖。8月6日下午,裸露沙堆已覆盖完毕。	惠济区政府	惠济区人民政府关于中央第五环境督察组交办第18批第5号问题查处情况的报告(2016.8.6)
6	郑州市	金水区建业路与凤鸣路交叉口,金长城烩面馆,烧烤油烟通过烟囱直接排放,油烟、噪声扰民。		经查:该店经营范围为餐饮服务,主食、热菜、凉菜等,检查时正在加工食物。烧烤设在一楼店内未营业,有两个烧烤炉,一个烧烤车,未使用清洁能源。该店楼顶安装有专用油烟净化通道,油烟净化器已损坏造成排烟量大。对该饭店未使用清洁能源和未使用油烟净化装置分别对该饭店下达了《责令改正违法行为通知书》(金执法责通字[2016]第03022号,金执法责通字[2016]第03023号),要求该饭店立即停止使用高污染燃料,换用清洁能源,并按规定更换油烟净化装置。对烧烤中使用的两个烧烤炉和一个烧烤车进行了暂扣。截至2016年8月5日,该饭店旧油烟净化器已经拆除,新的油烟净化装置正在安装。现场未发现有噪音源。	金水区政府	金水区关于中央环保督察组第18批第6号举报问题的查处报告(2016.8.6)
7	郑州市	管城区紫辰路与城东南路交叉口南,十八里河末端河道内垃圾堆积,污染严重,气味难闻,无人管理。		经查,已完成河道护砌的河道内基本无垃圾存在;未完成河道护砌的河道内有垃圾存在现象,该河道范围的垃圾虽经办事处和施工单位多次清理,仍有人在此偷倒垃圾。施工单位对此处的垃圾进行清理,并对具备施工条件的河道进行护砌。	管城回族区政府	郑州市城市管理局关于中央环保督察组交办问题(第18批)查处工作的整改落实情况(2016.8.6)
8	郑州市	新郑市人民路与庆安路交叉口东北角,庆安化工股份有限公司,生产过程中排放废气,大气污染严重,当地环保部门处理过,未彻底解决。		不属实。经查,该公司正常生产,污染防治设施运行正常,公司储罐区喷淋降温设施正在运行。经对无组织废气检测,主要污染物因子达标排放。加强对河南庆安化工高科技股份有限公司的监管,确保各项设施运行正常,污染物达标排放。	新郑市政府	关于中央第五环境督察组交办第18批问题查处情况报告(2016.8.6)
9	郑州市	高新区枫香街与西四环交叉口西,锦枫园小区地下室改造工地,粉尘污染严重。		8月5日经核实,锦枫园小区楼房为高层建筑,地下结构是相互连通的,不存在地下室改造情况,目前,地下车库库地面正在进行刷漆作业,油漆挥发气味较重。对其下达责令整改通知书,要求停止公用车库刷漆作业,并加强巡查监管。目前,锦枫园公用车库刷漆作业已停工。	高新区管委会	郑州高新技术产业开发区管委会关于中央环保督察组第18批交办问题的查处报告
10	郑州市	中原区西三环与颍河西路交叉口,垃圾车内污水渗漏到路上未及时处理,气味难闻,大气污染严重。		经查,中转运站周边气味难闻的主要原因:一是近期为生活垃圾产生的高峰期,由于天气炎热,垃圾发酵快,加之郑州为汛期,雨水过多,垃圾燃烧慢,送往荥阳垃圾发电厂的车辆在厂门口排队不能按时返回清运垃圾,运送垃圾的三轮车在门前排队待卸。二是三轮车垃圾车装载不当,有少量垃圾外溢和液体渗漏到路面。虽多次督促整改,但效果不佳。8月5日,对颍河西路垃圾中转运站及周边道路进行冲刷、消杀,现已整改完毕。下一步,将加大冲洗频次,派专人对垃圾中转运站周边道路进行冲洗、消杀,保证垃圾中转运站门前无污水。加派转运车辆,使中转运站垃圾得到及时清运。规范三轮车垃圾车的使用,不符合要求的车辆通知责任单位进行整改,避免在清运过程中垃圾外溢及污水泄漏。	中原区政府	中原区人民政府关于中央环保督察组第18批交办西三环颍河西路交叉口垃圾中转运站垃圾车污水渗漏气味难闻问题查处情况的报告(2016.8.6)
11	郑州市	郑东新区农业南路与榆林北路交叉口南,夜市烧烤油烟及噪声扰民,夜市负责人称已向郑东新区执法局交钱,只要督察组不来查,想怎么干就怎么干,投诉郑东新区执法局不作为。		不属实。8月5日现场检查,发现该夜市产生油烟的摊位已安装油烟净化装置。该夜市未营业,无噪音扰民问题。经郑州市公安局行政执法警察支队郑东新区大队对珍如香餐馆负责人贾旭的传唤调查,并未发现综合执法局执法人员收受财物现象。8月6日,珍如香餐馆自行取消经营活动。	郑东新区管委会	郑东新区管委会关于中央第五环境督察组第18批交办的农业南路与榆林北路交叉口南夜市烧烤油烟、噪声问题的查处情况报告(2016.8.6)
12	郑州市	二七区建设东路37号院,河南省化工研究所院内,办公楼上监测点,监测数据不达标,为了使数据达标,二七区政府在居民楼强行施工加装烟道。	米	不属实。按照《环境空气质量监测点位布设技术规范(试行)》(HJ664-2013)要求,“对于环境空气质量评价城市点,采样口周围至少50米范围内无明显固定污染源”。紧邻其后边的家属楼油烟排放为固定污染源,在环保部组织的多次现场检查中,专家均对此提出意见。为保持监测数据的连续性,现没有对该点位进行迁移,只对其外部环境进行整治,使其满足规范要求。根据郑州市《蓝天工程白皮书(2013—2015)》(试行),第八项第三条对居民楼餐饮油烟要求,二七区政府严格按照规定在新建居民楼设置公共烟道进行集中处置,同时计划逐步开展对老、旧小区居民楼的油烟进行治理。二七区政府对老旧小区油烟治理上,与新建小区区别在于自愿性而非强制性。安装公共烟道只是把原来无组织排放,改为有集中排放并统一处理,改变了居民生活环境,低楼层油烟不再影响上面楼层居民的生活。2015年6月份入户调查,有少部分人不同意。截至目前,只安装最东侧一个门洞的主烟道。下一步,继续加强沟通协调,开展好工作。	二七区政府	关于中央环保督察组交办问题(第18批)第12项查处情况的报告(2016.8.8)

13	郑州市	经开区航海东路与第八大街交叉口,建海国际中心工地夜间施工,噪声扰民。		经现场询问施工单位河南弘益建设有限公司负责人何瑞雄,7月20日之前因混凝土浇筑确实存在夜间施工的情况,且没有办理夜间施工许可证。经开区城市管理行政执法局针对经开区航海东路与第八大街交叉口西南建海国际中心工地夜间施工,噪音扰民的问题于8月5日下午下达了责令改正通知书,责令其停止夜间施工。并于8月6日对施工单位河南弘益建设有限公司处以3000元的行政处罚。	经开区管委会	郑州经济技术开发区管理委员会关于上报中央环保督察组第18批交办件的调查处理报告(2016.8.6)
14	郑州市	金水区郑州市污水净化有限公司王新庄污水处理厂,溢流口的溢流污水未处理,直接排放,水污染严重。登封市卢店镇唐庄乡生活污水未经处理,直接排放。		1.郑州市污水处理厂建设总能力已与污水产生量相匹配,但因受管网流向影响,区域管网联通不够,造成部分新建污水处理厂实际运行负荷率偏低,个别污水处理厂出现污水溢流直排。此问题主要集中在王新庄污水处理厂区域,该厂虽已超负荷运转,设计能力40万吨/日,用水高峰阶段日均实际处理水量已近50万吨,但仍有部分生活污水从溢流口直排。为解决城市快速发展带来的污水处理问题,“十二五”期间,我市开工建设了马头岗污水处理厂二期工程、南三环污水处理厂、马寨污水处理厂、郑州新区污水处理厂、双桥污水处理厂5项工程,其中处理能力65万吨/日的郑州新区污水处理厂将取代王新庄污水处理厂,基本实现中心城区污水“全收集、全处理”。目前,厂区工程已试运行,今年9月底新区污水处理厂厂外管网工程完工后,将解决王新庄污水处理厂污水溢流问题。 2.卢店镇、唐庄乡两个乡镇相邻,地处登封市东部,属于山区。卢店镇、唐庄乡目前利用雨污分离方式,采取污水沉淀处理,对沉淀后的水体排放区域3公里范围内,栽植了芦苇和水草进行水体净化。根据登封市污水处理厂布局,规划卢店镇、唐庄乡、产业集聚区共同建设使用一个污水处理厂,该项目选址于卢店镇张家门村,设计规模为日处理2万吨污水,计划总投资6000万元。目前,该污水处理厂项目土地已经平整到位,工程设计基本完成,控制性详细规划公示完毕、正在报批。	登封市政府 郑州市城管局	登封市人民政府关于卢店镇唐庄乡生活污水未经处理直接排放调查情况的报告(2016.8.7)
15	郑州市	高新区枣陈行政大队门楼村北,私人向索河内倾倒建筑垃圾,造成河水污染。建筑垃圾车辆噪声扰民。	已转办	(第17批受理编号25)该河道具体位置为高新区沟赵办事处枣陈村民委员会门楼村北与荥阳市广武镇李家村交界处。近年来,周边部分村民为缩短荥阳李家村和高新区门楼村通行距离,私自在该处河道上用水泥管和建筑渣土架设了一座简易通水桥。今年4月份,为了汛期的安全,决定对该处的简易通水桥进行捣毁。因没有把现场清理干净,导致部分水泥管残渣和建筑渣土仍留在河道中。 8月4日,对河道内水泥管残渣、少量建筑渣土及上游流下来的漂浮物、树枝等进行清理。8月5日上午清理完毕,清理过的河道通畅、干净、整洁。	高新区管委会	郑州高新区关于中央环保督察组第18批交办问题的情况说明(2016.8.6)
16	郑州市	郑州市新郑市郭店镇卢家桥东,联花包装有限公司污水直排下水道,污染地下水,燃煤锅炉冒黑烟,大气污染严重。		现场检查时该公司处于停产状态。该公司在生产过程中不产生工业废水,生活污水经管道排入蓄水池沉淀,用于厂区绿化灌溉,多余由附近村民用作农田灌溉,不外排。有燃煤锅炉一台。根据《新郑市人民政府关于对燃煤锅炉使用单位情况实施停产整顿的通知》,2016年7月10日对该单位锅炉进行查封。	新郑市政府	关于中央第五环境督察组交办第18批问题查处情况报告(2016.8.6)
17	郑州市	中牟县中牟路,郑安镇卫生院距郑安镇自来水厂仅100米,污水未经处理直排地下,污染饮用水源;郑安镇镇政府隔壁复合板厂无环评手续,生产过程中有涂料油漆味,大气污染;郑安镇至韩河村道路两侧,多家防盗门窗店无环评手续,露天喷漆,大气污染严重。		经查:1.根据《河南省人民政府办公厅关于印发河南省乡镇集中式饮用水水源保护区划的通知》(豫政办[2016]23号),直接对郑庵镇地下水井安全距离有明确规定:“一级保护区范围:水厂厂区及外围西30米、北15米的区域(1号取水井),2号取水井外围50米的区域”。通过实地勘察,郑庵镇自来水厂建于2009年,其1号取水井距郑庵镇卫生院相距100余米,符合安全距离。中牟县水务局对郑庵镇自来水厂每月进行监测,监测报告显示各项指标均达到国家标准。该卫生院在综合楼前各建设化粪池一个,所排污水先排入化粪池进行沉淀,化粪池有专人定期进行清理,污水经过化粪池沉淀消毒后排入镇区排污管网。2.中牟县东周海绵厂,该厂生产过程中不涉及涂料油漆。2016年7月10日,对该厂未批先建并违法生产问题,对该厂下达了《中牟县环境保护局限期改正环境违法行为通知书》,要求该厂立即停止违法行为。8月5日查办组现场调查时,该厂处于停产状态。3.8月5日查办组现场调查,在郑安镇至韩河村道路两侧未发现防盗门窗店。处理情况:对卫生院的化粪池进行彻底清理,投放84消毒片进行消毒;积极筹建该卫生院污水处理系统,计划3个月内解决长期污水排放问题。对无环评手续的东周海绵厂进行取缔。	中牟县政府	关于对中央环保督察组交办问题(第18批第17项)查处情况的报告(2016.8.7)
18	郑州市	金水区晨旭路与福彩路交叉口东,人行道夜间施工无围挡,噪声扰民。		8月3日巡查中发现该处正在进行施工,现场未设立围挡,无任何防护措施,有施工噪音,责令其停工整改,并对其下达了《大气污染防治工作令整改通知书》(北改字[2016]第0110080030026号),采取设立围挡、覆盖建筑材料等措施,做好环境保护工作。8月4日处于停工整改状态。8月5日,施工现场挡板已经安装到位。	金水区政府	金水区关于中央环保督察组第18批第18号晨旭路与福彩路交叉口东,人行道夜间施工无围挡,噪声扰民问题整改情况报告(2016.8.6)
19	郑州市	管城区映月路金盾未来花园小区东南角,私设垃圾场,气味难闻,大气污染严重。曾多次向市长热线反映,未解决。		经查,在金盾未来花园小区东门外南头灵隐路西侧绿化带内,一块围墙圈住的场地,有建筑装修垃圾及杂物堆积。此垃圾场为物业私自建设,是小区装修垃圾临时堆放垃圾场。对小区物业下达了整改通知书,并督促其整改。截至目前,垃圾已清运完毕。	管城回族区政府	管城回族区人民政府关于中央环保督察组交办问题查处情况的报告(2016.8.6)
20	郑州市	中原区桐柏北路与十里铺路交叉口西南角露天烧烤,油烟及噪声扰民。		不属实。8月5日白天检查时,未发现露天烧烤、油烟扰民等问题。8月5日晚10点至次日凌晨5点,再次对该问题进行调查核实。未发现露天烧烤、油烟及噪声扰民。	中原区政府	中原区人民政府关于中央环保督察组第18批交办问题查处情况的报告(2016.8.6)
21	郑州市	二七区沁河路与嵩山路交叉口东南角升龙城6号院5号楼南,在沁河路南侧,是郑州市铁塔公司建设的信号基站,距离投诉人居住的5号楼是34米。 6月份,接到群众对该基站的投诉时,检查发现该基站尚未接电投入使用,且无环评审批手续,省环保厅责令铁塔公司对该基站进行拆除。8月6日上午,又对该基站进行了调查,发现该基站已被铁塔公司彻底拆除(包括34米铁塔和机柜),地面地基也恢复原状。		1.瀚海领世馆正在对楼内其中的三层进行室内装修,因未抓好现场管理,楼前局部装修垃圾未及时覆盖造成扬尘污染,使用电钻等电动工具造成噪声污染。责令河南新瀚海物业服务有限公司中午和晚上停止施工,并清运装修垃圾。截至8月5日,建筑垃圾全部清运完毕,并对黄土裸露部分进行了覆盖。2.中兴路祥盛街西南角垃圾场堆放的是中豪汇景湾居民小区业主的装修垃圾,垃圾上部未覆盖,已责成河南中豪置业有限公司清运中兴路祥盛街西南角垃圾场,拆除垃圾场。截至8月5日23时,中兴路祥盛街西南角垃圾场露天堆放,垃圾堆积,垃圾扬尘污染严重;3.东风南路七里河北路跨七里河桥西侧,原桥梁施工单位未将桥下马道边遗留的混凝土块等清理干净,破损马道也未及时修复。2016年5月物流港公司对七里河沿线马道及岸坡设施进行升级改造(简称七里河景观提升工程)。责令施工单位进行了整改,截至8月5日已全部清除完毕。	郑州市环保局	郑州市环境保护局关于中央环保督察组交办问题(第18批)来信第21项查处情况的报告(2016.8.6)
22	郑州市	1.心怡路祥盛街交叉口东南角瀚海领世馆项目扬尘污染,噪声扰民;2.中兴路祥盛街交叉口西南角垃圾场,存在长达3年之久,蓝色铁皮围挡后面垃圾露天堆放,垃圾扬尘污染严重;3.东风南路七里河北路跨七里河桥西侧(河边)露天堆放建筑垃圾,无人管理。		1.心怡路祥盛街交叉口东南角瀚海领世馆项目扬尘污染,噪声扰民;2.中兴路祥盛街交叉口西南角垃圾场,存在长达3年之久,蓝色铁皮围挡后面垃圾露天堆放,垃圾扬尘污染严重;3.东风南路七里河北路跨七里河桥西侧(河边)露天堆放建筑垃圾,无人管理。	郑东新区管委会	郑东新区管委会关于中央第五环境督察组交办问题(第18批)交办来信第1项问题的查处情况报告(2016.8.6)